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lpodecopka: ~ Mapuja  Muxuh

M - 0 cpuHuLuje

M - o3nake

M - ookazu

W - npumepu



Dcxosuu fojMOBW, LeduHulLuje u TeopeMe

aep.  Hexa je oTeopel cryn " Fi{D»R| 1=4,2,., 1

Cuctem (1) = © Ri(x, (), o 4oi0), 41000, ., §u(0)) =0 i, ree ¢y 4(x) Henoswate ¢-je

LR 000, - ), 6, ., ) =0

Masuea ce cucTem oduuhux oj I pesa.

ned.  Hexa je oTBopeH ceyn u fi: G=R 1=14,2,... 1

...............................................................

Cuctem (2) - g = fulx, G, ., 4 () | ree cy Y(x) Henosnate ¢-je
L0 = £k, @, ., 4 00)

Hosuga ce cucTem OduuMWX L) I peaa y wopHanHoM odnuy

A )
Evaueadewtho, wwamo secropceu sanuc je: 4 = F(x, Y)

* locuatpajmo cuctem a; (3) voju i pena m:
Pay | yu e p

....................................................................................................................................................................

s () ) (-1 | (wq-1)
: ui. (X) = f‘-( X' “4(K)l 94(X)' 17 91 )(x)) ) !‘”(X), yn(x)l 17 ‘-‘n (x) ) ) L= 4' ow :
me e ms= %.ma, f.o: MR Me R™



neh. Ceyn dymevua {40, .., §u00} jecre pewewe cuctema (2) wa uwtepsavy (a,b) dro

focroju  §i(x) ¥a (ab) TaKBo a4 ) = filx, §00, - o)),  i=4.,m 30 xe(ab)

neh. Teowetpujceo mecto Tavaxa {(x,§,0, ., fut0) | xe(a,b)} je  unterpanHa kpusa cuctema (2)

koja oarosapa pewewy {§w, .., G}

llpumep:

* pod.

aed.

aed.

aed.

MeToL e.nuuuuau,uje:

Kowujew npodaem cuctema (2): : Y'(x)
Y(x)

F(x,4) : (&)
Y

(nahu pewewe cuctema (2) roje 300080008G Ycnog Y(xo) =3¢,)

Cugn Pyneuja Y=-+oxC), rae C=(c,.,ca)€ Ce R" je onute peweie cuctema (2) Ha cryny

oKo 30 ceaey TauKy (X, %) €6, cuctem jeawauuna o= P(%,C) wwa jeauncreeno pew. C=(c5,.,c)
wo 06 je ¢ynenuja 9= 0(x,C°)  pewewe Kowujesor npodema (4).

Koga ¢uecupamo C gy onwtem pewety, —aodujamo  fapTUKynaPHO peletbe CUCTeMA (2).

Cunrynapvo Touka W CUHCYOHAPHO pewetbe cucTema (2) Lneduvuwy ce ucto ko Y OJA.



(5)

(6)

5) & ()

Dpyrum peduma,  npousBovbHO peweie i (5) redepune pewere cucteMa aj (6).
Bawu u odphyTo.

Heea je G<R™ otBopen ceyn, F:G»R"  wenpexusna u (%, %) € G.

Tana noctoju dap jearo pewee Kouwujesor npodwema (&) Y HEKOj OKOMMHU TauKE Xo.

*aoh F:D2R" j Junwunosa na ckyny Dy onmocy wa npomennusy 9, F e Lip(D;L), ao:
(3L>0) (B(x4), (x%:)) h(Fo%), Fo%) € Lo dy(%,%)

aeh F je nocaomo Sunuusosa wa ceyay D, FeLip, (D), aeo je Junuuuosa Ha ceakom womnakty KeD.

n+4

Hea je GecR™' otBopen ceyn, F:G>R" nenpexuana + FeLip, (6) u (%, Y0) € G.

Tona noctoj jeaurcteeno  pewewe Kouujesor npodwema (4)  § Hewoj OKOMMHU Tauke Xo.



1) _IbyTHOB 3akan xeahema:

[Ipunena

dT

t = -k (T-1) = k(x-T) T(t)

AN ‘re

~y = N/_7 Te, T
N ~ A
e ST N\A

T2

D odujamo:
bk
gt =0 ()t b(Te-T):

2) Ocunaropho  kpetame:

£ Ha 0ln:

{

x= x(t)

Xycos saxon: F = -k-x(t)

m-x't) = -k-x()
m-x"(t) + k-xt) =0

...............................

cucTeMa 1|

T
2° Caga | yonutaeamo:
kq kl
oo o |y M,
F
= 3
o s a o Ml P S ® 2 M
x®) T oxa®
mooxy(#) = ckex® + b (al)-x®))
me X)) = -l (@) - X))




3) 3akon 0 aejCTey Maca
Untepecyje Hac Kako he ce Torom epemeHa MebATU KOHLEHTPALWA PEAKTAHATA U  NPOUBOLA.
KoHuenTpauuia je dpoy decTuna |y jeauuuu 2anpenude, 43 084 yeaoBa:

1) XomoreHocT
2) henperunnoct

K
llocmarpamo peariujy: X+y — 2 (» XY z K
03HaYuMo 30BUCHOCT KOHLHTPAWUje o0 BpeMeHa Y peakwWn Ca: X=x@®), y=ylt) z2=2(t)

- Mopeaupamo  ipoMene  KOHLEHTPALW):

Q unrerauu,uja
T ( T

dt |~ moveryma XY
dx unTepaku,ua ca Y d_-"_ untepaku,nia ca X
dt¢ |= [+0| - ( 20 uamsaue?. ) u dt |= +0 - ( 20 uacr‘aue% )

~ Ko«uempghu;ujg MOWeMO nacMarpaTu W K00 BepoBaTHORY HAMAMEwA MONERYNA Y [EOUHULU  3aRpeMUHE.
Tavohe, npernocTaeka je aa oy norataju wavamewa X u Y § jELUHULU 3anpeMUHe HE3ABUCHW,  NA:

P(XnY)(t) i(r(x)-r(s))(t) J x(#) - y(®)

= Do peacuuje nonazu avo ce X9 Haby y ucroj jeaununu 3anpemune. A To je ynpaso peanuzouuja aorabaja XnY.

Ocum Tora, BepogaToha 3aBuCM W 00 CNoWHUK axTopa , 6 Ty wigopmavuiy Hou K.
@) = K- xtt) yi)
@) = -K- xtt) y(f) peueno von Mapuje Koctuh, ctp. 18
y'lt) = -K-xtt) yt)
k+
aX + bY {-’- ct a.b,C
dz ;. <
0E = | ekl X)) yo6) |- | ek ()
dx " 2
& = k- 2@ - X))
dy



ﬂuueapnu CUCTEeMU 4

aed.  Cuctem (1): iy, = 4,040 ¢ .+ Gu(G(X) ¥ by(x) aij, bi: (ab) =R

w4

Hasuga ce auHeapuu cuciem oy I pead y  HopMadHOM odaury.

Cnewujaoro, ako je bi=0 , Hi=(..n, cuctem je xomorew.

]

Y cynpothom, cuctem je Hexomoren.

(uctem Mowemo 3anucaTu W Yy BEKTOPCKOM 0dwury: Y =  AK)-Y0) + B(x).
Dacoe, Kowujes npodsem nocraje (x): ¥(x) = AK)Y(x) + B(x)
H(xo) B yo

Mo cy ¢-je i, bj vemperuave o (ab) U (X, %) € (ab)xR"
onpo Kouujes rfpodnem (¥) uMa jeaWHCTBEHO pewelwe Koje je AeduHucano Ha (5,5) < (a,b)

n: 0eo tpeda
30 9 vu 10

4 [B] hemo noxazatu Teopemy O MAKCUMGAHOM UHTEPBANY er3ucTeHu,uje.

Ova he Hom pebu na he To pewewe dutu gepunucavo Ha wuragom (ab).



Xomorenn JuHeaphu cucTemu 4]

* flocmatpamo cuctem (2): Yl = A,y le L 4 0K yn(x) , a: (ab) =R

Pecow cMo 00 je T0 xoMOTeHU JMHEAPHW CUcTEM 0 | HOpuanhoM 08ouKy.

Mowe ce 3anucatu u y odomey Y(x) = A(x)-9(x)

Ysonwmo JuHEapHU AubepeNL.UjaNHU  OnepaTop Ln(4)(x) = Y'(x) - AX)Y(x).

Taga cuctem (2) nocraje:  Ln(9)(x) = O

ko cy Yilx), 1<i<m pewewn cuctema (2) Ha (ab),

onaa je v 5Ci-Yi) Takohe pewere cuctema (2) Ha (a,b).

Ceyn pewetba cuctema (2) YWHW BEKTOPCKM NPOCTOP



ned.  dymuuje Yi g auveapro hezasuche Ha (ab) dxo 30 cRaky ypeheWy n-Topry (u, ., d,) BAWM:

(xe@b))  Ll(®) + -+ duiml) =0 = dol= .. =|odw =|0.

aed.  fexa cy d-je Yi nequnucane wa (a,b). Yul) . Yn(x)

Beonckuyal  dymeumja Y, .., Yo § Tauku xe(ab) je erepMuHAHTA:  W(Yi, .., Ya)(x) =] yuux) Yymlx)

Y  owweapuo 3a8ucve Ha (a,b) > (HxE(a.b)) W(Y,, -, Ya)(x) = 0.

(ne@b)) WU, %) () #+0 = Y oueeapko hesaguche Ha (ab).
fa §u amuso ofpiyTo 0o nocoeaune
Heeca cy Yi pewewa cuctema (2) Ha (a,b). MOpaMo L0MATU Cac GijeClab)
Ya 10, Heva cy ajj € C(a,b).
Ao cy Yi ouMeapHD HesaBUCHU = (bxelab)) WY, .,%)(x) * 0.
TER

aj, bi € C(ab)

¢
(%, %, ., 40- ) € G
3! peuene Kouujesor npodnema

e TEJP
(q.j eC(a,L))



Ceyn {90), -, Yn()} Sun. Hesasuchux pew. Cuctema (z) wa (ab) je GYHOOMEHTGOHU Ckyn Ppewetba.

[y Yan () |

Tona je Olx) = .lg..'(x) ] (X je  GYyHnaMEHTANHA MATPULA cucTeMa (2) Ha (a,b).

(o|ersucretmju_bynaamentanse Hatpuue):

fico a; € C(a,b) = ¢ nocr ju.

DuecupaiMo  Xoe(a,b).
w3t .

ocmatpajmo  Kowujese | npodnene : I(x) =] A)- ¥(x) )
Je) = Ej i=1,.. (Eir 2] jeado i =|jeaan [Koui af
Gi]EC(O-" Lo
14
o TEJP, |30 cBOKO i={,..n | 00CTo | jeAUNCTBEHD | pe Kouvjegor | npodnema.
D3h@uuno Ta | pewewma M |cal Yi(x)

T2

poca.

pumetimo: | W(Yy,..., Yn) (Xo) |= |detlE = 4|+ 0 S| Y%, ., 9 uu HE30BUCHG peuewd,

S| {4, %) | | $CP cuctema (2) | ha| (ab). = poctojul ul 9




T5 | (0| onuTte Pe}gmg xomorendr Jun cuctema (2)):

:
:

o) C, €= lé) eR"  (xx)

-~
"

Ao je & ¢yua. MaTPuLa cucTeMa o) (2) Ha (ab), OHaa je ca Y(

)UHUCAHO ONWTe pPewere CUuc (2).

4

4:19) floxg3yjemo 0BAKBO ecTe pewete | cuctema |(2):

-,
o
=
«=
&
3
=
=3
+

4t Ca () ]

[ 4y () | - y,v(x() T 5.1
Ux)= o6)rc |= [y 0 |. Yp 00 1 L €0 Ol 00+ Cy G0 | =] Cal¥0(x) *]... # CalYn(X)

Cd]

= |jecTe fewene.

2) loxa3yjeMo 0 Cy cBa| Pewewa |Tor 0dnuKa:
2 4,0
Osulwuuo ca Y(x) = i )]l np WoHO | Pewewe cucTema (2) W | QuecupaiMo| Xa € (ab).
Howedo 00 uapatiyuamo; y; ﬁ&fm. 4= () (4)

cwetbe | U3 | baMuduje (%) | koje 2a0080bABA YchoBe | (8): (Tpamumo | coepuuuenTe | ¢;)

EJ

5
S
=
(S]

T

-

CQg A‘(& TR et Cv\ 49(,(0) = g

c!l{#(@\"’ Rk Cn%‘(n‘ = u: /ﬁi-'.nm He308.
o Rl [ N4 \ jep je & dypa. MaTp.
N
b wep 4 ] E
erepmmmwr:ua el WY, L)) | = *0 = 3! |pewee ¢=(G,..,Cn)l+
Crora, | nocToju peweme| 4(x) = £iY%i(x) | cuctema | (2) Koje | je |ofouea (+#) | u| 390080m08 (a)
- v ) TE)P ~ -
Kago w 9 |u ¥ ucoywoeajy nodethu [ycdos | | = Y=Y |na| (ab)

Sovduyuor. ) Bewtopckw mpocTOp 00 CKYyna  pewewn cucTema (2) je LuMeH3uje N.

2) (eaku CP u4uwu dazy Tor Bexropcror APOCTOPO.




2] He xomorem JUHEAPHU CUCTEMW 1]

..................................................................

Heka cy aj< Cab).
Heva je You onute pewewe onrosapajyber xomorenor cuctema, a Yp Hexo MAPTURYWAPHO PewEHE HEXOMOCEHOT.

Tana (e onuTe pewewe HexoMorewor cuctema (4) odaua: Yx) = You(x) + Yp(x).

* Dpyru nauun 3a pewasawe oewx cuctema je Jlarpanmos MeTon BAPUALUE KOHCTOMTU.

(4)
@)

¥(x) = SX)C) + b(x) C'(x).

¢x)C0) +  d(x) C'(x)

£
ox) = de’(x)B(x) dr i+ € = [ci\]

Taga je:  Ykx) = &(x)- (c+ 6" 8K) Jx) = d0c + 90 S48 dx



Marpuqna EKCROHEHLLU|AAHA GYHKLLU)A

(ana ce dagumo JUHEAPHUM CHCTEMAMA D) CG  KOHCTAHTHUM KoeWuwjenTuua.

flocuatpamo  (4): Y'(x) = A-Y(x) i A= [a;]

e
e MHexo je AeMn(R). EKCNOHEHT KOHCTAWTHE kBanpaTHE Matpuue R je MaTPULLQ: "= Sl

"0

z
Ma(®) = R

":4 " 12
RGN < NAN- Nun, rae AeMy(R), u=[u'.,]e 2" | | (w5 aij)
uj=o0
I8-BI < NAN- lIBl, rae B e Ma(R)
A < uen", ree ne No
4 baHaxosgm POCTOPY:  PeA OMCOMYTHO KOHBEPTUPA =5 Pep KoHgeprupa.
an

Lpl &+ 3a caako MeMn(R)

n=o 4



v n
T [ = “ ) o
fipecauroeatbe | f: Ma(R) > R" fi([a3])] = | (A, .|, Gup, Gst,ts O, |, |Bn) | je| O4UrNLQHO Jujeruua.
3 = Sd Ay Ua + .+ Gyl ] ST
Ay ... [Oan aq] L n o U
= [Ou . 0] T Lid, > At = [ Onts v v oty | |~ | @0 id
3\2 5 2" U N EINEY e e
a-ull | =] J(deB) +|.. ¢ (Guo) < | Jli@n - iadn*]+ L+ fannd - nidy
D L I 2\ -
= 1oL Jgnt ] o nann = | hidn- npn
ol b & an
RISl »> =9, =3
Ll bl =/ LBt | .| 4] > | o8- {a [on ] [Be. T] = [ABVL o]
(1&‘, " = 2‘4!1 ‘) n 3 . "1 n 5 2.4! ()
an = (Snadz) | ¢ | (Soecliger)] | = nen- (S080t) | T an- e
5 5 3
3 2 o E3 p 2 ) 2
> (%) _Hopma mome u| npexo kooora, jep | XT3 L b x; wl G = Lxgl (=0 i = S
~—~—— 3= i= A~ 1=1 I %%
o~ ~
PeKTHO |u3| 3
DR ; B
locuarpamo Pen | & llinll coju | kobsepiupa. | [Mesumo g0 Rorgmemo| a0 he W7 _ha_|oHgeprupa.
I AAAAA. MM 1 y - 3 1
A ga du To Bamno, | 00BOGHO | je no&m;arT o |Hu3 ng WAOHUX | CYyMo |Sn F S3Un | KOHBEPCUP,
A nowto | komnderdom | npoctopyl cearu Konuy U3 &QJ&&QLMM,
MEMTO je IMOKo3aTW 00 e [Hu3 Sy | Kawujes.
¢u\<cuphu £r0, 3awera |INo
: ety W.JA
J L N
= lsw-syll = [l Da & [Snmn €€ 30 | QM N > No
n:Meq n=M+iq ~ N
2 T
1o ljie R" | banaxee| d s f) 3vamo | M, = R =| |Ma je| Baxaxos.
A" :
Nakne, o |5) @ du & T KOHBEPrupao,  o2oduHo e MoKAZATN N0 |0W | anconyTHO KOHBEPFUPA.
0| a0 Lﬁﬁﬂﬂ 1) un
Sl = S (<l £57] 4 ¢
\
2 . Al
~ TRl je opy(, fia je 0BO Pa3eO|| oo €




[ T Talop
op. Mexa jo AeMa(R).  Marpuuna excroveniujaana pyHkiuja je €™ := ..2& h UxeR
Hanomena: |l oea | nepununujal je| 20dpa:
Yzmumo AeMa(R) (U | Xa2Q.
= L v - 3 o Sk Lo Ko
llocMarpamo | X & (-Xo, Xo) ) iz i > nl g 1, 7 R e o 4 9
b i ® ynpn
o P : (- BajepuTpacos kputepujym
) £ 75 | ancoayTho roHseprupa. 3a_Xe(-xe,%o) epUTPACOB KpUTEPHy!
Uxe(ab) HneN  Nfa(x))| < Cn
i A Axo je {cn KOHBEPreHTaH
' C Ci. >
flocmarpamo BO|CTRA A
Onxn
12 4 7 = | By
) MBl=RA | |= e"P « et = % e
i f
2 AB=BA > eBl=|B-e
aL\"
Doet = lm (Ery)
EY )
-A .
5) (e =gl

) |detel + ptf

(=Y
3
s
Ay
®
s
™
CAs
d
3
%

4) e = by g Sl

S
v
©
35
=|
n
-

2) 3uamo na|eawu: | AE=ga | = | (nee)" = L(j)pI8"

]

i
0 nh ®© B‘ 00
Coaga:| |e"le® = Dl | fi5 |= [ Le, (mome ljep |cy | 0da pena | RoHeePreHTHA))
n=0 nio n=o N S ' ¥ 7
“J E”':‘ L n n j ") . L )
flpu) Tome: Caz L7l il T n(j) R = W (h+8)
o 3 () R T e ¢
>3 o (e)" A+B
+
akne: En-es = i\ﬂn = E — =[2e
w=0 n=o \478
@ AN (<Y B }'V\ o0 nn
A8 - {5 LT S A
3) PR l= S =l =S =8~ Be
n=o0 n=o0 L =0
{
AB=8A




ey 9 Ak
(XC . W (A 2
e~ (E+m) Il | = ||§ b é(k) o [E |
a q E': n! l o f':
= " ug';-—! & 2_; B (ni) ¥ l = " an,k' k! " = (%)
| n : n-(n=) -..- (h-ke1) L
h e ) n g
(s (n-k\! mk A ke 0,1 V} ‘& ‘
roe  Cox =/ LI I k2 |+ = Cok 2 0 O,k o
W ; 0 3 g
A L2 PN (nk20 © . = ( n_ |l udl
Cakl M < Cak k v LA ] LAk
< : < e 112 ped L 5 SR
(%) = s T I n | = po a-—! lal 2_3 ] L el 1
Y A fwmem MO
g | A Al 5 all Hah—n 550
= Bat - nle) e =| T+ () | 0
= [¥ k=0 (i P |y 080
dpaervn
- A-A -A -1 3
Eae™ =a"1 % [ef@ > [(eN]=le?
Kopuctumo  romohic tepheie . deb(E+ER) = 4+ E-trA + ¢ (E) £€-0
- vep dob M® = (deth)
| '
9 c A v . ] ¥ 7 N
det e = |det (Lim (E+w)") |= Lim det (E+ w) =1 lim (deb(e+$))
n LU th{(trwatrn waj
= |[lim (4+% trA + al(&)) = | lLim €
N300 wna00
f A el £\
—nsn(arntrA v oln)) trf+ o(4)
= lm|é : = Lm e’ = etrﬂ
)00 7\ N 00
(pasgo
SN
nomohwor Tepherea:
a n
Hewa je R=[ay],.L, w | €)= det|(E+eR) |nounom | nol € £(0) = detE=-4)
Iberog | Tejnopop | paseoy je: | () = flo) + '(0)-€ + |0(E)
= U ¢ P0)E+ |a(E) €=0
: 7 K $|nokazyjemo | 0a lje oBO | = trA
YalE) | Xal€) Xa(€)
Fo e (Zd\ N
4+ .ﬂ" COhr V1 TC 1-.\ A+tay ...
e%‘_ 1+€43,)! ... ng w €454 Azl
+ER E | s \ 2| H(E)= Z. det [x(e) L X0 . %)) = "_' 0ol Dol Edm
€0 ) EQna || .. 4+ea_mj__ A 5
n 3 ;;IL oo 8 n
] k|
= L) = ¥ A N S, = A = |tnA
k=g ' V| - Ualk T k=9




d
7o Mexa je ReMn®).  Tana eawu:  dxe® = pe® xeR
1 00 " ] A 20 n=1 e | _n-a 2 w
= [xA X A . 8 o T g | L ST Lk
ax e = (Ll = | Dl 4| = F\'ﬂmﬂgl'ﬂ" = AL ST = AT xeR
n=0 =4 [V [T = o m=p
(€| - 4 |oBaM Kopary| audepewlLupavii CMQ | YdaH | N0 YhaH.
To cuo cuean o |ypaowmo,| fowTo iy | uchywena coneseha Tpu ycwo
Sx b ¥ >
A AT |eongeprupa | - | nokazgau, Bajepurpacos| Kpurepuym
" heo L 1] L T J
e X
2) |, Gy  A"|_PABHOMEPHO| KOWBEPrUpPG |Ma | cBUM | cermehTuma  y |R
n=1
A X
(To| ce | nokasyje  anpnaro Kao Wrg cwo Nokpsaau| 09 Sy A pae. KoHe. )
3) $-0 Koja | npeACTABMA OMWTU YAGH [peda | jecTe  audepeduuedunta
Keoguno Tephewe:
T4 Marpusa e je ¢ynnamentan Tpuia cuctema Y'=A-Y  (hep ()
|
flo 13| = ") = h:e = 3000800080 | CUCTEM
Pyrum petuMa:| CBaka onomal Matpuue e® | i jeako lpewere cuctema |Y'=
A pouto (e umal N Koaona| | = | |umaMo | |peweia
: A
ol §u_oma uno esapucwa, | no |A)T3. | nosowvo je wabwu jeaho |¥o| Tko. det(e™ )20
Ao ysmemo Xo=A | = | |deb(e™®) = detie” = e* > |p,




Mspaﬂguasawe GKCNOHEHATA  MATPULLE

& HDTuBau,uja: WopaaHoea teopema vame 0a 3a ceary Matpuny A nocroju dasa y Kojoj he OHQ uMaTu odwux :

A,
h[’ﬁJ )

Npyrum peduma, pamube: A= Tzt

Jlako ce nokozyje aa fe A= T T.q, na Bamu:
LA STER S SR B L W
Nakse, TeMT"' je racohe $yunomentadva MaTpuna cuctema Y'= Ay,
* Kopak o kopak, fokasahiemo Kako 30 Marpusy odauka (x) na oopeauMo e

m n

5]
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X ]
. X .
nyday: J 7 . '74' = | Ke4yegu | ushan waroHane (Je Mmm)
01 0]
Causdo xpo ly 2, | mpeacraBaamol J |y odamky: | J= AE « N me je [N= L0 ™
xAE N
Oner e na |eawu:| e |= é | ef
E
> Radtorup kao npe: | e |= |- E
[ ] wm n X
> fpumghyjemo fa je N huanorentha| (jepl N|= Onup). | [Tarohe, 3a kem: | N'=|l5
ocTawu =0
00 n | m-4| .
N 2,4 v X" =
= 2 "‘Sm'”“ = W N1+ 0 AN X1
AP n=¢ n=0 (m.q)'
x"- m=1 1\\(
=| E+|xN+ |7 N[+ * )L T = \
- S | 3 q ’ — \}J
x| -y
3 A I
akse: | e* |= |e ol 3
ox) - 1 -
D, |E.
2| Ex]
5. coguag:| J = o = | E; u3uda §aokoe (1€ Mpmupn, | mi=2k)
0.
o B s e gl xJ _ XD_
Orer, | paiznawemo: = D+ N W | jenHocTaBHO| Ce fokasyje 00 |OHE KoMyTupdy | = | el"=el &
» e jo eeh HO i
| pewe —_Chyuajy
{} E‘(m-”‘
n
> oese je N nuangrentha: | NT =|0,\. a 30 nem samu: | N'= >
Eu|Eax| E
X N E'L EaX
Auaunardo cel: el s |
0 oduja i
8%
00aB0E BuOUMO| U | RINMKO je e
-J;l' -
aMAl: J=f o ree ¢y Je odauk ) 4 TPeTXOQHUM CAYYG[eBUM
- k
lpumeHa ceera | npeTxonHOT




Ersucrenu.uja U JeAUHCTBEHACT
Kowujesor npodnena

flocuatpamo Kowujes npodaem y Hopuaamom odauky (1): Y'=F(x,Y)

U(Xo)=39
X
Takohe, MocmaTpamo UHTETPAGHY  jeaHaduHy (2): Yx) = Yo + x]; F(t, Y)) dt
Heea je F: G- R" wenpexuama, G <R™ oreopen  u  Hexa jo (wY%)€G.
Toga Henp. aud. ¢-ja Y:(ab)~ R" jecte pewewe (1) e Y nenp. pewee 3a (2)

aeh  Henp. nud. - Kojo 3anoBomaga Y= F(x,4)) 3soe ce wdacuiHo Ppewese.
aeh.  Henp. ¢-jo Koja 3a0080M0BA (2) 30Be ce jako Peweke.

»2eh F:G-R), 6 cR™ otsoped, F=F(xY) 3anoeodmaea Jlunuuuoe ycuoe Wa <6 y oanocy va Y ago:

(3L>0) (H(xY,), (x%) € &) |Fius) - Fuk) | & Lo B]gl- g

»aep. F:6-R) G cR™ otoped, F=F(xY) 3anoeomaea Jfunuuuoe ycnoe wa bt y oanocy va Y ago:
GL)O) (U(X‘y‘)' (x.9,) € &) Jz.n(F("-ga). F(X.ﬂz)) £ L‘ Jz,u(:f«.gz)
Jt.m (s‘l; yz) " ya‘yz. “

Y oda caguaja, nuuemo Fe Lip(ﬁ, L)  wwu camo Fe Lip(a).

»nop F 6K GcR™ orsopen, F=Flx¥) 30008omasa wocannu funwusoe ycooe va Gy oawocy wa Y avo
(Y0 9)e 6) (Foxooura V<G e Taske) (ILy>0) (B(xY)), (%) €U) dyn(Flx4), (k%)) % Lo dan(3.%)

luwemo Fe Lip,, (G).

Fe Lip, (6) Geb  Komnakr = Fe Lip(a)



eca je F(xY) = (f(x9), ., @x9) w G nexa odaacr.

|3 otpopeH + nomesgw

Tona ficlip(6) &  Felip(6)

(=)  Mexa fiellipl6,Li) | W |03Hayuma| L= max L

1%i&en
- 57 g ‘.gojaﬁucu

Swao:||filxa) = o) | (< Lie Bl-0] <] Lo Bldesll ] Lo ldoyl
[t ¥

. !fi(xlaj)-fi(x.yi)! £ 1% nt "94"1"'-

IS ) )

B LI fls) € St 15T = | Le s

/

| IR - FSDI €| Lin®" - 19,24 5

(@) Iyl < nyn ¢ Lyl
akd Fle Lip(6 n"“) (no_pedi2)
&) Meda FellplGl),| 7. | (Hxg), ()€ 8)| [NFx8) - Fus)l | € Li0Y-Yol

S
NS

|fi(x ) - Fix Y)Y | & | UFxs) - FOx )0 1€ | L 1Y-Y, 011 €| L gm‘;‘-- 2

khe: | Biza,.,n | eomu  Fi€ Lip(G.L (o ned.1)
omene: 4) felip : feLip (nop. fix) =x?)

2) fe lLip \‘ fec' (unr. fxy = |xl)

) feC » fe Lip (u# ()= Jx




ned.  Heva f:X=2X.
Taska xeX je QuRCHa Ta4KA Tor npecouragawa axo je f(x) = X.

aeh.  Hewo je (X,d) merpuskm npoctop.
lMpecaurasane f:X>X je KOHTPakLLWa aKo (3q¢0m)  d(f0,f) ¢ q-dlxg),  HxgeX
Hea je (Xd) roMnaeTaw Metpwdku npocrop u  f: X=X KOHTPAKWL,U[Q.

Topa f uMa Tawo jeawy Gurchy Taury.

F(x9) - Henpexuana § obwactu G " F e Lipy, (6) u  (Y)eG

Tana MOCTO| jeAUHCTBEHO pewere Komujesor npo&nena (1) y uenoj OKOUUHA TAYKE Xo.

M= {(Y): Ixxlsa, N9-%lb} € G

= FeLip(N, L)

(B0xcY), (x9) M) NF(xY) -~ Flx, %)) € Lo- 119,-Y,

flnan nokaza:



B ) .
UsaSepumo| hl 1ako pa:| | 04h ¢ min{a, w)l d hel1; (nocge he duw jacuje ofeys oBu geagBu)

egunuwero RounakT | M= {(x4): | [xx)&h | NY-%l b} < (jep_lie hen)

(kago je Felip(n) | = | Fe Liy(ﬂa))

'Osuaquﬁf ca | C(T) |ceyn ceux menperuarux gekTopckux ¢-ja |Y(x)= (4,(x), ., ya(x))  Ha | 1= [Xo-h, Xoth
y

Yae opiy: MYNe = wax N4, Ye C(T)

=

Taga jo (C(I), N1lc) kompneray HopMupaW npoctop, | Tj. badaxos |npoctap.

L= =

Unak wehemo| weo |C(I) nepamo, | seh | X, = {4€C(1): Ils-sgjlcslo} c C(I)

On je lucro Bavaxos | (jep fe 3ariopeu¢ nopckyn | bakaxogar |npoctopa | Takahe Banaxom)

akne, |rndngmo |bavaxoe |apacrop |(Xu, Wil )

edunvwemo |npecaucasamwe  A(Y)(x) : Fit9t)) dt, | xell, |YelX, -luz |(4)

n
&
Fe— x

Mopamo a0 Aovameno |na| gamui 4) A: Ku = X, (com |y cele

2) A je KonTpaKikja

1) llokasyjemo 0n je konpmew op A 3anpasol Xu, | Tj| AY)€X,
X bup X %
() F enp. |=> x{ Flt)dt pub =S| |4+ x{ F(t,9t0) 4t |aud = | Yo # x{ FIt.9%)dE  henp.

kae:  A(Y) € C(I) T wome duru | uohe aa o (A 2
; A (T
(o) NACE) - S = WJF, ) db | < | fre, e iat ] | € [M-IL] g
= Moxbx| E [MIh<]b bxel
Y%k
akne:  IAM)x) - Yo lle ¢ b q
Uz (), (%K) = RA(Y)€ Xp
2) Meka cy (x.9.), (x,Y) €|, | N (o]

X

NE,

At - Al = | Fres@)it = [reyo) |

T 40) - Feyo) L gt

FelLip(my) : @_@
e Lu' ’,{"yﬂt)‘yz(t " Jt' Z n° “‘.“_’99“5 ‘J:Jt = l. "94'91“3 -Xol
h
= | A4)(x) = AN, = ax KA 1= ALY & | Lyn-h - [194-Y01
Xe

- 4

> 2ugmo  Lnch(<A4




"
<
%®
iy
(T
*
"

. . X ® . = ®
3) lNagae, Mo |TA|, |nocrom jeauncteedo Y° | Tea. | A(Y - $o+£I(t, ®)dt

X 20xa3000 Y |() Lt (Xoth, X5+h)

flo g, sardsyayiemo rLHe y* nenpex%mMemui duana ¢-jo Ko_tpﬁe led. Ha OKONMHU 08 Xg

Ranomena: | Y| 1) | cuo apwau 80 Banpxosor, | Tj.| wounvernor 0

=

ipoCTop@

k_'
3
S
=

) CMO_XTedU 00 |dynemO CKpo3  GopMANM

J

| Sucmo| KomnoeTH %erp kw npocrop | (X, d)

roel je |d |verpuca wnplykopana |HopMom| Illle,| T Jl$4,9)=L 14.-9:11




((PongandBa | Hejentarocr):

t
Aro je ult) ¢ o{‘mb‘u(s))Js te [, olvh] = ut) c a-h-e™ | tela

(Beaman):

a,b,k uv: [ab]—>[0,%) Henpekuane.

W
Q
b~

b rle)
Mo je (1) ul®) ¢ K+ fvis)uisds, felob] > (@) uwg) e ket
]

flocuarpamo camo| coyuai k>0 |(ako je k=0, omnal ce csoau HA npeTxoaHO)

¢
Oavawmo:  Mt) = kel fus)ivisids | - moufo oy uv wep. = |V e aubepennujodhona
MpumeTumo u| coenehe: - V(t) 2k > 0 (ftep cy |uy| weweraTugpe)
- ult) < |V(t) (Bugu Ce u3 (1))
& frous = 1 =V =k
(oga: | V') =] utb)vit) | | Vit)-vet) J:VE)  (uowemo an neaumo jep je

'(t)

) £ vt

=
z
<<

Deo| nogceha |wa| 0j «0ja | paznsaja \pomenduse, | fa hemo | kopucturv 14y floctynak
> (V) = |vi) 0y
) W1/ 4
= | LoV -|bVe) = Loy = g | ¢ aviods

vt Vs
NEAEN
t vds
= | V<] kiel® T
(‘e R |
JnVDl“)
Kowagno: | u(t) </ V(t) |« k-le Bte (a,b]




*| Cana | ckdawamo yraog 4a je U weweraTugha, | a wa K| He Mopa |duru heweratuaHp
A3| (Yonutewe |beymanal) :
ab20, keR | uV: [ab]>R  Keapexuare " vt) 20 |(btela))
Oner Bawu: () = (2).
t t
O3upavhemo: | M(t) = { u(s)- v(s) ds n Vilt) = iv(sws (M je| awp, lucto rag npe)
lpumeTumo: ~ u(t) £ ki M(t)
- M@)=0 u, V@) =0
(aga:| M'G) = u)ve) (€ | viD)- (kM)
~ (wowero da
fujomo: | M) - vi) M) < kv(E) At ie nosurveno
7 7 2 t ‘
Deo| noaceha  wa| Hexomorewy |wukeaphyl ag 1| pena. fvelds Vi)
3070 hemo ofe |cTPaNE MOMM ca_ukTerpaliugHuM daKTopoM: | €3 1| e
V(e 870 a1 Ve X
> €™ M) + e vin) Me) = E(eimw) | € | kww)-e : J la
s 0 ¢
-VIv, o P -
> e he) - e e | ¢ kv e
[t VO | Lvia) V)
s | eaml ¢ l(-2YPd ") 2 [ ke [-ef®
VE)
= M) & ke " -k
= Mtk ¢ ke™
:
V({7 Tvisyd
KoWasho: | u() < keME) | & ke =| ke*] | Bte (o)
Hanomena: Teopeme cy Suthe 3 fokase Y coeaehem uTaWY.
Hanemena:| Y| nperxoove > TeopeMe, | 3¢oavu| cMO |ychoke | G20, bro | wu ﬂﬁ:n_eﬁpuuwg PUCTUNU.
thux | MoeMo u3dawurtu| @on Ty cToje jep e NoperND OBux TeopeMd w2 Qusdre
Gy | ToM KOHTeKCTY| Te (IpeTpOCTABKE| uMaly CMUC




Teopema o wenp. sasucnocTu pewena
Teopema 0 MakcuMaAHOM WHTEpBROY

locuarpamo aga Kouujesa npoSnema: (1) Y =F(x, 90 " (2) Y' = F(x, Y(x))
y(Xo) = 91 y(Xo) = yz
Hexa je F: G-R", GecR™ qgreopen, F je Henpexupha u dokawno Jlunuuuosa Ha G.

Tago:  (B(x,4)e G) (3 Bk > 0) ( 3 okoauna (a,b)3%) TRO. 30 (Y(x,% )€ G, 14,-%0<p) Bamu

00 onroedpajyha pewewa 3a () w () weywaBajy:  N4@E)-Y. ()1 ¢ k- NY,-4, 11, Wte(ab)

X
400 = Y, + TRt 9,0)) dt

UXe(ab), XX

N



l §) = F(x,9(0)
(k) n i n f 3 (k+1) n
FeC (G;R") =  pewene Y:(ab)>R" Kowujesor npodnema [ 9x)=Y e w C (@p),R).

Heea je G6=IxD <R™" oraopen,  F: G>R™ vemperuara w dokaawo Junuuuoea Ha G.
Heka je Y(x) peuewe cucrema 0 Y'(x) = F(x,4(0) nedunucawo Ha MarcumaanoM unTepsany J, supd < supI.

Ao je KeD womnaer, owag noctoju  Xeed Tea.  Y(x) ¢ K.

(1)

Hea ¢y aij € C(ab). Taaa Cy CBA pewewa CucTema 4 (1) nepunucana Ha uedom (a,b).

ol
<9
S

n

3Te (b,b)

{ ¥(x) = A Y(x)
Ao ajjeClab) onaa Kow np. Lyx)=Y WMQ [eAWHCTB. pew. 0eguHucaHo Ha uedoM (a,b)



J].MHOMM‘-H(M cucTeMu

aeh.  [lurauuarn cuctem je HopraoHu cucTeMm L) § KOME CE HE3QBUCHO MPOMEHJVURA ABRA COMO  WMANMILUTHO.

Hesagucwy npomewiusy hemo 03wayasat ca t,  a Heno3Hate ¢-je ca X, ., %n

AR . me fi0+R, DeR"

LX) = falke, o ) £

Ckpaheno, puwemo X'= F(X) , rae  (X=((Xy, .. %) | W [F(XY = (flX), .., f,,(X))

aeh  Heka jo X=K(t) npousgotHo pewewe Cucremq ﬂj (1) Ha CBOM MakC. UHTEPBAVIY er3ucTemliuje 1%
Unterpavma  kpuea je TMT ofauka = { (&, x®) | teI}
asva vpojextopuia je MT ofauka ¥ - [ x@)) te1}
N :
i )
,1\ T UHwasTpante kpube /

gy — ~
N -

\ —— 'y
- \\’\\ 4

—_—
A

L Panne uipajerdiopuje

ne.  Pa3Hu noprper “ue rpadusu a3HMX TPAjeKTOPUO Ca HA3HAUCHUM NPOBLUMA
Ao ducupamo wery Tawky to,  X(to) = F(Xt) je BekTop TaHrewTe fpouseomHe dsue TpajekTopuje y to.
aeh  Taaka K'eD Ten. F(x")=0 e novowaj posHoreme | exeuandpuiym aunamuskor cucrema ().

20d. Emwm&ujgm X"e D ac (4) je  U30N0BAHW ako nocroju okopuna X* gkqjoj Hema Buue ensu.nu8puj3na.
Unase je Hewzonoeamu.



Hea je X'=F(X) nc (1) u FecC'(d), D-odmact.

...............

Ceara dazua Tfajempuja ac (1) pazauuuta 0o nomamaja PaBHOTEHe & [MATKA  KPUBA
bja Y() = X(t+lo) je pewewe nc (1) koje 3a0080maBa ycaoe Ylo)=Xo u ned. je wa wedom R.

fro ce dashe TpajekTopuie ac (1) Ceky,  OHLA Ce Rowdandjy.

Qasua Tpajetopuja ac (1) Mome SuT:

Ta4Ka
TOATKA  Kpuea de3 camonpecelawa
3aTgOPeHA TNATKA  KpuBa



Oushu noprperu 2D uweapor Ac
C4 KOHCTOHTHUM koe¢uuujeHTuMa

llocvatpamo nc oddura (1): x.i(t)
X, ()

G- Xalk) + G- Xo (L) wou cepabeno  X'(t) = A-X(Y)
aza'&(t) t au'xz(t)

Wewa ¢y 2, M conc. epearocTu M K, ¥ vewto on caeneha aBd

£ My €R = N, % conc. (yonuTewu) sextopu Marpune A
2° Ma=atib - %, %, peanhn U UMArUHAapHU 0eN0BW Coflc. BEKTOPA

beca je T=[0d BY] w J= T'AT  Taga je d jeawor on creaehux odoura:

MO
W= [o nz], 34 peadHe U pazuUyuTe
5]
h=lbal, 30 KOH[yfOBAHD KOMMEKCHE
20
Js =[o ml, 30 BUWECTPYKE PpeadHe,  OWu QI Buw. = TeoM. BUW.
[;., 1
wv  Ju=lo n 30 BUWECTPYKE peadHe,  OvM  QaF BUW. >  TeoM. BUW.

Y Wapeanum nuramuma, nocmatpamo camo ac edawka (2) X () = J-X(t)

Pazaucosahemo coyyajere Y 3agucHOCTW on CONCTBEHUX  BpeaHocTu Matpuse .



Daswu nopTper - peadne u pA3MMIUTE

r.- L1]

1 R 0]
llacse, onwte pewewe nc (2) je odauca:  X(t) = q-e"‘t [o] o obd [4

Taga je 4= [?;7?1], a Kﬁ[g]

)

t

00 HOCHO : X)) = - e"‘t

xatt) = ¢-e”
7‘4 < nz <0:
0= Xy =Ny X Py 20
- lipso TpawuMa ekguaudpujyme: 0= x; = 2, x, -
- lana rmenamo kaxo he octavie goste TPajeRTopuje Do Ce NOHOWAY
Ako t0:  x(t)—0, X2(t) =0
Aro t--o: Xat) >t Xo(t) = r00

Qsmzucu oa C,C, 7

large, Kawo epeme oAMuye, ose ¢asde TpajekTopuje ce fpudnumasajy koopn. M. (1j. exsunudpujymy)

- Cruy,upamo
) 6=1, G=0:  x®=e"" >0 }
K(t)= 0 = ¢asia TPaj. je NoNyNPABA X (Xa)=0, X420.
2) €4=-1, (=0 : (X)) =0,  X<0
) €.=0,|C=4: =0 | X230
4) €.=0, C=~1: X1=0 | X, ¢0



- Caga hemo oppesutu u cee ocrave $aswe TpajexTopuje

lpernocrapumo u 00 je C.,C 70

Ny My X Nz [N M|
Xy = Cz'eht = Cz'(ea't) byt (£ % (C~) = g-x |

)

>0

3%r cumeTpuie,  azHe TPajekTopuie Warniedajy UCTo W § (CTAAWM  KBALPAHTUMA.

.ﬂ.ﬂKJ\e :

Oaj ersuaudpujym ce 3oge

craduanu 4BOp

0< 7‘1‘7‘1'.

(ee ucto, camo he Sutu odphyr cuep

Osaj erunudpujym ce 3oge

HeCcTad UK 4BOp

forneqaj Opyru Hawad 3a ceuuupatbe ozdux Tpaj.  ken Mapuje Kocruh, crp. 83

fpumep:  Mapwja Koctub, cTp. 85



hq <0« 7|,_:
- X"= (0,0)

S teo B x@)—m0, Klt)-rw

to-0 = xn()>t0, x@E)— 0

4 4) C=4] =0 X2 (%) =0, X1>0
2) €=, (.=0: %2(Xa) =0, X\ <0
3) (=0, Co=A: X%=0, X.20

4) €,=0, Cp=-A: %20 | X, 20

)

- Octaje jow aa crusupamo ocrane basne Tpajenroyuje:

Jamo  K(t) = c.-e™t [3] i c,-e"t[:]

Kalto je neo, a 2.20: Raaa t-00
kaga t--o
,"\.)“\
ldaxne: I ol

=
S

c‘l' x‘l(t) + Cz' Xz(‘t)

X.(t) e nouunamnuju
Xa}) je nomMuHOHTHUU

Oaj exsunmdpuiym ce 3oee

(eano 4eop



n=0, M=*0:

0= Xy
- Exeuoudpujyru cy: 0= K

0

UMAMO Heusonosane
NXy = ,  seR ( )

exsunulpuiyme

- Josou coyday, onute pewewe je ofemea:  X(t) = C,
X,(t) = Co-e™t
fpumehyjemo aa X He 3agucu on t u X220 3a €120 u %0 30 C.¢0

Locve, ¢asve TpajecTopUe CYy BepTUROAHE MOdypaBe Xi=Ci, X,70 U  K=Cy, %<0

- Cmep he 3aBucuUTU 00 3HAKG N,

N,>0: NM>0:
to D>  K{)— to to»o = XK@t)— O
) * " ‘
; | |
\ l 7 \"/ s

4 1 Y )

| |

| {

. X T il ‘ ‘X/\

Ogu exBuaudpujymu ce 308y

Heuzonoearu 48opoBw



Dazuu NOPTPET - KOH|YrOBAHO KOMMMIEKCHe

Taga je J= [-TB EJ, Ma=oiP | §= [:]

Lip)t cos pt _ [ sinpt
(Komﬂd\eKCHo) Peuetbe (e Xe = el xl=| o [-siwpt t i. e | cospt

Hama Tpeda peaavo pewewe, @ 3namo 06 cy ReXe, ImXe vun. hes, na je (peaaro) onuTe pewere:
t [ cospt t [ sinpt ; 3 ,
A = e’ [-siv.pt] +| ¢1e" [cospt . T wt) = €7 (Cacos(pt) ¢ Lo sin(pt))

falt)= et (-cosin (pt) + o tos(pt))

at |
lpumeTumo:  (x) X1 + % = le° (c,+c§) = FPAHAMO Y 30BUCHOCTU 04 oL

d=0:
0=1X = oXs + Xy
- Exauaulpujymu 0= xi= -PKy v Xy = X*: (00)
- Us (¥):  XieXs = chech

@) €.,C, =0 = exgunulpuym
§) (40 v 630 = KieXy=(* - KPYHHULA

- Ocraje jow cMep pa OOpPEAUMO.

B70: |y cMepy Ka3oweke Ha CoTy Y= \
77 TN\
/ [ }f g “;
P<O:  cynpoTHO 00 Kazadore L[ \ ! \r 5
[ \\LJ-"L /] A
\ \\ N~ / /
Xt) = pX, 3
Xa(t) = - pXy

Oaj exunudpuym ce 3o8e
WeHTap



oL $0:
X
(apa umamo cucrem odauka: X

dx, + X,
“PXa 4 oLXy

- Exauaulpuiym je oner camo X" =(00)

t
| odle st = € (ctect)

o0

ot
t»0 = g e nogehaBa, NA HEMOMO BUWE KPYMHMLLE, HEro Ce COUPANHO 0aanaBa oa (0,0)

/ 7
; —
/ - B

i —

| 0\
: U Q ' >*“ %
Et k \S@ [— Osaj exuaudpujym ce 3oee

-/ tecTaduadm  gokyc

o< 0

2ut .
t>®o = &% (e cuomyje, na ce crupanno npuSaumasa (0,0)

/ / | \ \ \
\ )
'1 \\ \ \J‘\ J/ )’ Oaj exunudpuym ce 3o8e

| cTaduniv  okyc



M. Pazuu NOpTPeT — peadne U BuuecTpyke

3Haug M=7M=neR,  oaau nocroje oge moryhHocTu 3a J |y sasuchocTw oa Tora
00 0u  MaTpuuy A Momemo owjaroMavu30BaTu (7j. 0a O Cy GOT. U TEOM. BUMECTPYKOCT jeanare)

k=m, 1. )= [2 :]

x’l - th
Dunamudcu cucTem je odauka: Ko = Ak !
. d Xa = quht
Concreenu Bektopu he dutu [0] u [1] =  onuTe pewewe: X = (e
A=0:
0=X, =0
- Evauaulpuym:  0=x, =0 = CBAKO TOMKA daswe pasHM je EKBUIUSPUIYM
AN*0:
: 0=Xa= NXa n40 .
- Eveuaudpupym:  0=X= 2%, = X" = (0,0)
- CQ=OI C;_?O? X1‘0, Xz_>0 ]
C1=O, C1<O: XQ'-‘O, Xz‘O
Xiia G = nodynpase
€, >0: Xa= Cz'eht= Co- C—} = E:;'xll , X0 § 5 P 6
G
(VR X = Ty - Xa, X, <0 :
A<0: A>0:
t20 = X-=0, X=0 t200 S g0 x50
/ ,
| / /
/
/ ,
/ // -l
N\
s T \\ 4 >xﬂ
\\ ~
\A;"\.‘\
W \\ ;\
\ \
\
Oaj exBunMIpujym ce 3o8e Oaj exunudpuym ce 3oge

cTaduhHa 38304 HectaduhHa  38e30Q



2
kom| | 1. | J= on]

Xa|= AXq + X;_

Dunamuiku cucTem je oduuka: X2 = Mg .
t Xa(t)'—’ qun

Conc. Bexrop he dutu [3], G here yonutexu [4] = onwTe pew: X (¥)= cze’

+ Gy t eat

A=0:
0=Xq = X
- Evguaudpujymu: 0= x3 = 0 = X" = (s,0)
i) = ¢+t
" K)= € = gasHe TPaiekTOpUle Cy MonynpaBe %.=C, C#O

A#+0:
0= Ky = Aqa*Xy
- Exguandpujym: 0= Xz = aX, = X"= (0,0)
: 3 X420
- 3a ¢ -=o0: .noSuJamo aBe nake  ¢as. Py | %2CPT] X=0| =Y Xa(%) =0, x,¢0

17 at X2
-30 Ca%0:  x(t)= cye => e = ¢, = (720 = X270
(2¢O = X240
A R
Mpumetumo t= 7 ln g,
t
LY 1 Xo 4
Cana: x(t)= et (aeet) = & (Grcomng) | ) = ¢
A<0: A>0:
ts0 =2 x@t)=o0, %nt)=0 ts0 = xi)=>®, xnE)-> e
Xy 4
>13
|
(( 5
Oaj exunudpuym ce 3oee Osag erBunudpujym ce 3o8e
cralwpan nerewepucan 4eop HECTAOWNAH NEreHepucaH 4sop



[12]

Cana nocmarpamo oc (1) X'tt) = R-X&),
KapaktepucTuuna jeaHa4uda ose Matpuue je

ko o3nadumo p=trA u qg=deth

fpumetumo D4 20 pewewa A, 0, oBe jenHA4UHE

Y 3agucioctu 0o D= p’- kg

D>0:
q< 0-
q>0:
pr0:
PLO'.
9=0:
pr0:
P(O:
D<0:
p=0:
P>0: Hecralunak qoryc
P<o:  craunan  doryc
D=0
P)O:
P(O:
p=o0:

Kalacuq)uxaumja N0SIOMAA  pasHOTe e

re

det(A-nE)=0, 7. M- (a+d)A + (ad-kc) = 0

= N-pAr+q =0

BAKUY : M+N =P u M-y =q Bujetoge ¢opuyne

Pasaukyjemo caeache Caydajese:

ceano

HecTadunan 480p
cTadNan 480p

Heu3oNoBAHU “BopOBU
Heu3oNnosaHu 4eoposu

, Cmep 00
, CMep Ka

LLeHTap

W':Z WI='1

hecTadunha 3se200a HecTaduhaH nergHepucak YBOp

(saeucu_on §poja conc. BexTopa)

cTadunta | 3ge200: cTaduhaH  nereHepucan YBOP

(saeucu_on dpojaconc. sexTopa)

cBaRA Ta4Ka paexu Ceaka Ta4ka npase conc. BeKTOPG

(3aeucw on &poja conc. sexTopa)



Torosouka KOH]YroBAHOCT LUHAMUYKUX CUCTEMA

Heea je EcR",  F: E=R"

.............

aeh.  Hea jo f(t,Ko) jeaunctseno pewewe Kow. npod. §X(o)=xo§ ae¢. HA MOKC. UHTEPBANY ersucTeHlluje I,

3a csako tely,, TOK LUHAMUYKO CUCTEMO e WENPEKUAHO MPECAUKABAE ¢ EelEs ¢t(Xo) = P(t, Xo)

(i) X=F(), F:X>R, X cR"
neh. Meka cy % X>X  ¢* Y-Y Tokosn 3a penom: (i) 4'=6(4), G:Y->R, Yecr"

(0MEOMO| = usoMopguzamM  udmehy
30 08a B4 0C KAWEMO DG CY TOMOMOWKU BKBUBANEHTHIA aKO: A

Tononowkkx fpocTopa
foctole XoueomopdusaM h: X->Y  u  Henperugwo T: RxX R, roe je toT(bX) duekuwa,

o (bteR) (WXeX)  eamu (e#):  h(£5(X) = tv“t'x’(h(X))

peh.  Peoje T(t,X)=t, 3a BteR, UKeX, Tana ¢y nc (), (i) TomonowkW KOHjyroBaHU.
Dpyrum peduma, nc G),G) cy Tononowku KojyroaHu ako MOCTOU XomeoMopdusam h: XY  TeA:

h(2* (%)) = ¢*(h(Xo)), e Xoe X

Xo —— £5(X)

n| t Lw

Yo __W__) tVﬁ('.“o)



lonomaj pagHOTewe Ac NPECAUKABA Ce Y NOMOWAj paBHoTewe FoeMy TOMOAOWKU KOWYroBaHor AC.

W(#(%) = ¢ (W)

) () X* exawnulpujym & (x*) = X"

Mepuonudne TpajexTopuje ac fpecauraBajy ce Y fepuoluiHe TpajeKTopUje ey ToNONOWKU KOHiYroBaHor ac.

W(#(%) = ¢ (h0)

2T (%) = £°(K)

Reo cy Tonodoukw EKBUBAEHTHW = HE MOPA duTu uctu OcHoBHW nepuol

Mu ako cy ToN. KOH(YrOBAHW,  OMDa jecy WUCTW.



o
%?;(x*) v | (k%)

!

Nocwatpamo a¢ (1) X'= AX rne je A= rae je X"= (0,.,0) exBuu. (1)

) - ()
Mocmatpamo u (z) X'=F(X), rae F(X)= (AKX, ., fn(X))

aed. Mexo cy 2;eC  concteewe BpeanocTn mMatpune A e ()

Ecsunudpujym X" neaun. ac (2) je xuneplonuaru ako  (BA) Re(m) #o.
Unave je wexunepdoyuuku

Heva je EcR" oteopen u X*e€, FeC'€) uw F(x")=o.

Heka je &* 1o ac (2)

Hera je  0=(0,..,0) Xwiepdosmuen exunudpuym ac (1).

Toaa noctoje ovonuwe U,VcR®, X*elU, OeV M nocroju xomeomopduzam h: U=V

en. (6%o€U) (3 oreopen uwtepman I,cR, 0el,) Tra. (Wfel,) Bowu:

h(¢t %)) = e h(Xo)

Apyrum pequma,  Tok 0c (2) je TonoNOwKK RoMjyrogaH Tory ac (4).




k 1
P ic- _mﬂ)‘eom pPUZaM

Juveapuu ac (3) X'=AX  u (4 Y'=BY oy Tononowku C° konjyrosamm

ako cy Matpuse A u B couwe (3T A=TBT)

fokazyjemo camo (&)

Heka (y | #%=e™, | wF=1e® | toropu |0¢ @) u (4)| penom.

3naMo na je.  B=TAT' u o e h(X\)=TX jeann " aubeomopdusam = (jep 3T

X)| = Tle"x | = Te T x| = T [e® Tix | = el hix) =] ¥i(wx)

"
o
-

o

Caga:| |h(+(X)

T K -
akne, | n¢ (1) w (2) | jecy |Tonoviowkn | C'| KoHjYrogani




[radusnoct exsuaudpujyma cuctema aj

locuarpamo nc (1) X'=F(X), fne F:D=R", DeR™ sanceomasa ycnose Nukapose Teopeme.

lpernocragumo 0o ogaj Ac uma TpuBujaaHo pewewe ped. Ha [to, ®).
Tona je X*=0 esuaudpwym osor Ac.

aed  Exewoudpujym X"=0 ac () je craburad no Jbanywoey kaga t-oo  ako:
(6e20)(38>0) (U tpajetopujy X(t) nc () Tea. X(o)=Xo)  Mll2& = NX@)I<E, Bzt

Waue, Kamemo aa je Hectabunad Mo Jbanyuosy.

aeh  Evewudpujym K*=0 ac () je acumntorceu crafunad no dbarynosy kaga t-o

ko je cTaduian U (38>0) (¥ TpajecTopujy X&) ac () Tea. X(to)=Xo) IXoll & = timIIXlt)II=O

[eomerpujcke unTepnpeTauue:

\ P R, §
/ § £ 5 \
! // £ ). ___5__“
X=0 v X0 / \\ =0 |/
X
\\\_/ 3%5\.\ y )
\\\
cTadunan Hecradudak ACUMNTOTCKU  CTaduhau

lpumep:  ucautyjemo crafuanoct 3a  X'= A-X



MocMatpamo nc (1) X'=F(X),  FecC™(D)
W nc @)X'=AX, e je A=F(x*) Jooduesa MoTpuna ¢-je F y Taskama exguaud. X* aj ).
fpernocraumo na je X" =o0.

Taga Ac (2) opeacTaswa Juneapusaiujy oc @) y okoowwu O jep:  F(X) = F(X") + dF(X")-X + o"(X)

Weva cy 2i concteene gpeamocTu MaTpuue A ac (2).
(b2)) Reni <0 =  exeuaudpuiym X" ac (1) je acumnToTckn Cradusan

(}m) Reni >0 = enswmb'pujgu X" ac () je HecTadunaH

locuatpauo ¢-jy V:R'=R keja je rfosutusno aequiutha y wexoj ocoduwnu OK")  u  sawn Ve C'(00"))
To 3sauu:  V(X)*=0 " V(X)>0 3a Xe O(K*)\ {x*}
Heea je X=X&) Tpajextopwia ac (1)  u X(to) = X € O(X")

Tona je ussoa 0yM Te TpajekTopuje y Tadsku X:

0 4 o -
V(X) = EV(X(%)) |t=t° = L :_): ' L:=to = .g':—:(x) = VV(X) 9 F(X)

X'= F(x)
¢
Xi= filke\Ka), i,

seh  Heka je VX) koo je nosuTusHO nepuutHa y okodwwu O(*) w  VeC'(0(c*))
V(X) je éynkuuja JoanynoBa nc (1) ako je: V(x) <0, bXe 0(x")

V() je crpora pyukuuja Janynosa nc (1) ako je:  V(X)<0,  bXeOm")\{x}



Hexa je X* exeuaudpuym ac (1),  rae Fe('(0).

Ao y Heroj oromumn  O(X*) focToju MosuTuBHo geburutha d-a Ve C'(0(x")
V() €0,  bxeox®)\ {x} = X" je cradunon
\7(X)L 0, bXeox*)\{x*} = X" je acumnTorcru cTadudan
V() > 0, BXeo®*)\ {x*} = X" je HecTadunan.
N

Hanomera:  Yecro ce ysuMa V(X) = &%y + ..+ ol Xb | e oi%0, oi+.+ow >0

U ako je:



15.

loumena 2D nunamuskux cucrema

*  Monen sydasu

R(t) - unrensuter Poueosux ocehawa npema Jynujn y TpewyTry ¢

J) - untensuter Jynujuwux occhawa npema  Pomey

R't) -
J'ty) -

G -
Pl A
e
Pyl -

floctoje % Tuna AMYHOCTL:

* llocuarpamo 4c: [

p=trA =

fpumep 1:

Sp3uma npomene Pomeosux ocehawa Tokom BpemeHa

URTER3UTET
unTeR3UTEY
unTeR3UTET
unTeR3UTEY

an"'ﬂ_j,

pell 2

Dofuja ce m=4, n=4

kojum je
kojum je
Kojum je
Kojum Je

Pomeo
Pomeo

Jyoujo
Jya\uJa

1) a0,

2) a»Q,

3 a<o,

) a<o,

R'(t) [
Jwl =

q=detA = Geq, - PPy,

;]

Ge Pr

Py

=

a,

)

|

P

Sp3ura npomene Jyoujunux ocehawa Tokom Bpemend

oxpadpen ceojum Ocehawuma

oxpadpen  lyauuuum oceharuma

oxpadpena ceojum ocehamuma

oxpadpera Pomeoeum ocehawuma

P0:
p<O:
P>0:
pP<0:

R(t)
1w

=5

/

emoTugHU  JydasHuk

HapLLUC
onpesar  JydasHuk
CAMOTHAK
D= p-uq
=4, D=9 =

"EHIEEH

llavae, onute pewene je:

) = o6t + ce't

W) = -ce® + 20,0t

y Tpenytky ¥

X"(e,0) je wHecraSuamm usop

Ty ce oga Mowe komduMOBATW Tako WTO 3004jeMO MOYETHE ycnoBe

Ha epajy wpTamo rpapure R(t) w J(t)

Uma jow |2  npumepa



x  Monen npeaatop - nnen

X=xlt) - 8p jeamHen nonyadwuje NaeHa Y Tpenytey t
y=ylb) - 8 jeawwen nonyaawuje npenatopa y TpenyTry t
R - crona pacta monyaouuje naewa

B - edukacHoct fpenatopa

C - NpoaykTuBHOCT fpendaTopa

D -

CTona CMPTHOCTU fpenaTopa

lreTnocTagke Mopena:

= JeAuMu HOWUH NG MeH ympe jecTe Do dyne yNoBAEH
= GRO HeMa MpPeAGTOPA,  NONYNALWUA NdeHa pacTe ekcnouenuuja.nuo
- 0Oko Hema NNEHA,  MORYNOUW (1PeAATOPA ONAAQ EKCROKEHLLWAAKO
PenposyKLUG NPEQaTOPA je AWPEKTHO NPONOPLLUOHANKA OpOjy [EAUMKU fieHd KOu nojely

xt) = Ax - Bxy
% [locuarpamo nc (4): yt) = Cxy - Dy
X(R‘By) =0 A
o EKBM.nquungu: y(tx-D) =0 > Xs = (0,0) " X: = (%, E)
- Uenuryjemo craduanocr : owTo je OC Heduw. npeo hemo ra VuneapusoeaTi.
of of
™ oy [A—sg -Bx ]
Jlxy) = L'% %} = 14y &-D
* i [A 0] T, -
* Xf=00) > J=J0¢)= Lo-o = | M=l Me-D| | 2 X je Hectadunan

0 -%

k= (28)] o J,=J<x:)=[%co} =  Aa=tilm

Ucnocrasube ce na jecre crafunan  (noka3 une Ha kpajy)



2 f(x|g) =0 > X(“‘Bg) =0 = v

L qlo.y) = - Dy = { aro 2 (>0 =
([ 3] = yY'<o0o =2
i
r g(x,%)=§(6x—o) = {azo (x-D>0, T = y's0o >
akg Cx-D<0, T > y'<o =
D
= Y-Hyna U3okHUHAG : glxy) =0 = y(cx-D) =0 = §=0 v | X=T
- aywm y=0:  f(x0)= AX = [ano xco| || x'>0 || -»
ako X>0 S X'<¢0 =D
D ) D el .
- aym x=¢: f(c,y)=c(r-By) = {azo ArBybo,) T Y<B || x'>50 (=
ako RA-By<o, T g>% S X'¢0 D &
R -4
xX=¢
! 4 S /\\ :i
V Ty
- y4=0
£N ,.E‘L
L=0

%
HanoMene: 1) Ckuuuponw cmo camo y I KBAOPAHTY 30T0 WTO HAC 3GHUMA Camo MOHAWGKE Y orodMHU Ky

2)  DcunnatopHOCT CUCTEMA  UMA CMUCHG



x
QNoraz 2a cra§unnoct X; :

bago e X, wvexuneplonuury, te mowemo WU fpumenutin X-T Teopewy.
3aT0 hemp fa npodomo ¢a I Teopemom JbanyHoea.

flotpamumo ¢-jy V y odauey W (peTNOCTABUMO L0 (& KOHCTAHTHA Q4w Ppeweta
HamewTamo La Bawu:
> Fy fog) + 3'w) gxy) = Flw - x-(A-8y) + gy)-y- (cx-D) =0

foyx 4y
=  ¢x-D A-By

llee ctpane 3aBUCe 00 PASHMUTUX NPOMEHVBUBMK =>  jeAHAKOCT COMo Ka0p Cy ode KOHCTawTe

=

)X q'(y)-y
Crora, nexa je: ¢x-D T 1 A A-By 1

4 g

Qakae, 3a can umamo ¢-jy

Cetumo ce na Howe V Mopa duTW NO3UTUBHO QEPUHUTHA.
3ato hemo 04 oapeAUMO JNOKGNHW HMuMuMyM  -je V.

- ; D
VX (xlg) Bl g
Vg (Ky) = B- § =

"
o
| S LA
|2
=
1]
T~
cle
o>
N

v

P

] D4=044 >0
= Dy7lu (>0

e
o oo
:p‘wr, (<Y

Ve = ® [% ]
Ve = & = My = Lo & > d'Vm) =
Vg = O

= = o3 ncbututia Matpuka = M jecTe VIOKAMHW  MUHUMyM ¢-je V.

3Hamo na he V ocTatu KOHCTOWTHA AYM PewelG U KaL o] 000GMO|00Y3MEMO KOHCTAHTY.

o A ;
= Pumamo b-jy  lxy) = - V(Z,8) 0ja jecTe NO3UTUBHO nedUHUTHO

=~ jecTe M03UTUBHO DePUHUTHG 2T
- Ve C'(o0)) = X2 je cradunan



